
Slovo starosty
Vážení spoluobčané, máme za sebou další perný půlrok, který opět nebyl úplně jednoduchý. Společnost se pomalu 
vrací k životu, který jsme znali před covidem. Mnoho městských akcí bylo ale kvůli tomu bohužel odloženo, nebo 
zrušeno. Společně se spolky a sportovci pro vás ale další akce chystáme. Aktuální informace najdete vždy v Měst-
ském informačním centru a knihovně a na našem webu a Facebooku. Město má také aplikaci Mobilní rozhlas, díky 
které jsou zasílány aktuální informace přímo do vašeho mobilního zařízení, a tak můžete být informování o oblas-
tech, které vás zajímají. 

Po zprávě v minulém Zpravodaji, kdy jsem informoval o ukrajinských uprchlících v našem městě, jsem zaznamenal 
další vlnu solidarity, za kterou děkuji. Zazněly ale i názory opačného charakteru s tím, že bychom to jako město neměli 
vůbec řešit. Jenže to nejde. 

S ohledem na aktuální situaci, kdy jen asi 4-5 hodin jízdy autem od nás zuří nelítostná a opravdu úplně zbytečná válka, 
při které umírají nevinní lidé, děti a celé rodiny jsou vyhnány ze svých domovů, se přeci nemůžeme tvářit, že se nás tato 
geograficky vzdálená událost netýká. 

Uvědomme si prosím, že v dnešní době není žádná vzdálenost dost velká, aby se nedala překonat. Řešení problémů 
ve světě pomocí válečných konfliktů přináší jen hrůzy, smrt a obrovské materiální a duševní škody. Tyto válečné rány 
budou nevratné a poškodí celou „civilizovanou“ společnost na generace dopředu. Jsem přesvědčený, že si většina z nás 
přeje, aby válka co nejdříve skončila, aby co nejdříve skončilo utrpení nevinných lidí. 
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Horní Benešov loni hospodařil s přebytkem téměř 10 mil. Kč

Loňský rok byl vzhledem k růstu inflace, cen energií či stavebních materiálů a prací náročný nejen pro občany, ale také 
města. Přesto se nám i vzhledem k mnoha realizovaným akcím podařilo hospodařit s přebytkem téměř 10 milionu Kč. 

Příjmy města v roce 2021 činily 84.393.144 Kč, výdaje 74.879.214 Kč, z toho investiční výdaje 20.002.185 Kč.
Naše město nemá žádné dluhy. K 31.12.2021 jsme měli na běžných účtech 56.382.658 Kč.

A to, že jako město zprostředkujeme ubytování, zaručíme se za kauci na byt, nebo dětem poskytneme základní učební 
pomůcky do školy, je úplně to nejmenší, co udělat můžeme.

Život ale i v našem městě jde dál. Stejně jako loni, i letošní celé letní prázdniny proběhnou v duchu rekonstrukcí a sta-
veb nové občanské infrastruktury. Již více jak měsíc budujeme výtah na základní škole, kompletně vyměníme elektro-
instalaci apod. Již se začal stavět chodník v Luhách a u mateřské školy, vyměníme rozvody vody ve školce, postavíme 
nový chodník na ulici Nerudova, nové parkoviště na křižovatce ulic Masarykova a Svobody a mnoho dalšího.

Zvu Vás na všechny akce, které proběhnou v Horním Benešově. Přeji vám krásné letní dny, mnoho skvělých zážitků 
a pokud se chystáte na dovolenou, tak si ji užijte, a především šťastně se vraťte domů. A když se někde potkáme, klidně 
mi sdělte, co se vám líbí, anebo co vás trápí. Podívám se na to.

Pavel König, starosta

Poděkování panu faráři, otci Remigiovi

V těchto dnech končí svou duchovní službu ve farnosti Horní Benešov P. Mgr. Remigiusz Pawel Wentland. Za uply-
nulých deset let poskytoval našim farníkům vedení, duchovní zázemí a oporu. Velice si vážíme jeho práce v oblasti 
duchovní, ale i v rámci zušlechťování a oprav farního majetku. Za zmínku stojí určitě restaurování oltáře, obrazu svaté 
Kateřiny, pořízení vyhřívaných podušek do lavic, aby farníkům nebylo chladno atd. 

Za jeho působení došlo také ke generální opravě varhan, zateplení stropů fary, oprava části fasády fary, vybudování 
topení na faře a mnoho dalšího. Přejeme otci Remigiovi, aby se mu na novém působišti v Odrách dařilo a na Horní Be-
nešov si zachoval milé vzpomínky. 

Prožili jsme spolu deset let, což už je určitá životní etapa. Jménem Města Horní Benešov, jakož i jménem farníků, si 
dovoluji vyjádřit velké poděkování za práci, kterou O. Remigiusz odvedl.

Pavel König, starosta

Neobtěžujte o nedělích hlukem své sousedy

Město má vyhlášku o ochraně nočního klidu. Definuje pojem noční klidu stanoveného denně od 22. hodiny večerní do 6. 
hodiny ranní dne následujícího. V této době je nutno zachovat klid a omezit hlučné projevy. Toto je fakt celkem známý, 
obecně zažitý a až na výjimky dodržovaný.

S příchodem jara začíná období, kdy lidé pracují na svých zahrádkách či na opravách domů. Právě v této době zazname-
náváme stále více stížností na znepříjemňování života hlukem. Skoro každé pondělí dostávám od Vás, nespokojených 
občanů, seznam kdo, kdy a kde v neděli sekal trávu, nebo řezal dřevo. Z důvodu absence vyhlášky o regulaci hlučných 
činností, která by toto o nedělích zakazovala, s tímto však nemohu moc dělat. 

Prvním a ideálním krokem by měla být snaha domluvit se se sousedem. Již loni jsem dostal mnoho podnětů od zastánců 
i odpůrců tohoto „nedělního řešení“. Ani zastupitelé města se na tomto neshodli. Ale je to stále k diskusi.

Zprávy z radnice
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Krátce z města

•	 Plnění příjmů a výdajů města 31.5.2022. Příjmy: 23.069.814 Kč, výdaje: 21.062.301 Kč.

•	 V rámci výkopu při budování výtahu v budově prvního stupně ZŠ byly nalezeny kosterní pozůstatky a kamenné zákla-
dy, které předcházely stavbě školy (postavena v roce 1870). Proběhlý záchranný archeologický výzkum, který provedli 
pracovníci Národního památkového ústavu, místo podrobně zmapoval. Závěrečnou zprávu obdržíme do konce roku. 

•	 Město podepsalo Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a souhlasu se zřízením stavby vztahující se 
ke stavbě internetové optické sítě v našem městě.

•	 Rada města schválila dodatek Smlouvy o dílo k rekonstrukci Riegrovy vily. Předmětem dodatku jsou méněpráce v hod-
notě 141.147 Kč a vícepráce v hodnotě 12.982 Kč s DPH.

•	 Rada města schválila Smlouvu pro umístění Z-BOXU, který bude provozovat Zásilkovna. Umístěný by měl být na ulici 
Tyršova.

•	 Rada města doporučila zastupitelstvu schválit podání žádosti o dotaci na rekonstrukci kuželny v rámci dotačního pro-
gramu – Regionální sportovní infrastruktura, kterou vypíše Národní sportovní agentura.

•	 Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na výstavbu Parkoviště na ul. Masarykova. Vítězem se stala společnost 
BERKASTAV s.r.o. z Bruntálu s nabídkovou cenou 2.448.000 Kč bez DPH.

•	 Rada města schválila Účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy. 

•	 Rada města schválila dodatek ke Smlouvě se Státním fondem životního prostředí ČR v  rámci projektu „Umístění 
fotovoltaické elektrárny na budovu MěÚ v Horním Benešově“.• Rada města uložila projektové manažerce vyhlásit 

Přijďte se podívat na zálibu
místní ,,babky bylinářky".

 
Zároveň si můžete 

zarelaxovat u vybarvování
mandal a ponořit své 
myšlenky do barev, 

které významně ovlivňují 
náš život. 

 
Společně se naladíme 

do hladiny alfa, 
ve které se uvolníme 

a odpočineme si 
od každodenního stresu. 

MANDALY

Městské informační centrum a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

Vás srdečně zve

spojené s zážitkovým
vykreslováním mandal s výkladem

na otevření výstavy 
paní Dany Fleišmanové

 

pondělí 27. června 2022
16.00 hod

Zprávy z radnice
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výběrové řízení na dodavatele akce „Zasíťování nové lokality pro výstavbu rodinných domů Šibeník II. – vodovod 
a kanalizace“.

•	 Rada města schválila předfinancování akce „Rozvoj odborného vzdělávání na ZŠ Horní Benešov“ z rozpočtu města 
Horní Benešov v celkové hodnotě 3.602.673,97 Kč.

•	 Rada města schválila profinancování nákladů na stavební úpravy akce „Budova 1. stupně ZŠ a MŠ Horní Benešov – 
výběr dodavatele stavebních prací“ (Přestavba ZŠ Horní Benešov 1. NP – bezbariérové WC, silnoproudá a slaboproudá 
elektrotechnika, oprava podhledů) z investičního příspěvku zřizovatele ve výši 4.288.494,70 Kč.

•	 Rada města schválila změnu závazného ukazatele příspěvku na provoz pro rok 2022 pro Základní školu a Mateřskou 
škola spočívající ve zvýšení příspěvku na provoz o 236 000,- Kč na opravu havarijního stavu telefonní ústředny a do-
mácích vrátníků v budovách 1. st., 2. st. a mateřské školy.

•	 V sobotu 28.5.2022 se v Dolních Životicích konalo setkání občanů mikroregionu Hvozdnice a akce zahájení turistické 
sezóny na trati Opava – Svobodné Heřmanice s připomínkou 130 let trvání železniční tratě Opava východ – Horní Be-
nešov. Slavnostního zahájení se za město zúčastnil starosta.

•	 Ve středu 8.6.2022 proběhla v Chrudimi Valná hromada národní sítě Zdravých měst, na které bylo hlasováno o přijetí 
našeho města o vstupu do tohoto prestižního sdružení. Starosta na akci členům krátce představil město a naše záměry. 
Rozhodnutím VH jsme byli odsouhlaseni jako právoplatní členové.

Zprávy z radnice
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Den matek

V pátek 6. května 2022 uspořádalo město, nejen pro všechny maminky, malé setkání s vystoupením dětí z mateřské 
školky a koncertem kapely Veselá trojka, kterou mnozí známe z TV Šlágr. Všichni se dobře bavili, najedli, popili, po-
tančili....

Výměna oken v městských bytech

V první polovině června provedly Služby města HB kompletní výměnu oken v bytových domech č.p. 11 a 12 na náměs-
tí. Celá akce vyšla na 850.000 Kč s DPH.

Zprávy z radnice
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Od vypálení Lidic uběhlo 80 let

Dne 10. června 1942 nacisté v reakci na 
atentát na Reinharda Heydricha vypálili 
Lidice. Obyvatele zavraždili nebo odvlekli 
do koncentračních táborů. Nepřežilo 192 
mužů, 60 žen a 88 dětí. 

V Horním Benešově je od roku 1983 umís-
těný památník pro trvalé uchování vzpo-
mínky na vyhlazení obce Lidice a utrpení 
jejích občanů. Věděli jste, že se památník 
nachází v areálu mateřské školky?

Osvobození

I letos proběhlo připomenutí 77. výročí osvobození našeho města a ukončení 2. světové války. Účastníci tak uctili pa-
mátku těch, kteří za osvobození nejen našeho města, ale celé naší vlasti, položili svůj život. 

Zprávy z radnice
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Údržba Hutberku

Na základě několika podnětů občanů nechalo město opravit lavičky v lesoparku Hutberk. O průchodnost stezek se bu-
dou starat Služby města HB.

Stavba obchvatu pokračuje 

Jistě jste si všimli, že stavba obchvatu pokračuje. To při-
náší i určité dopravní komplikace, kdy při provádění na-
pojení obchvatové komunikace na ul. Leskoveckou je ko-
munikace z poloviny uzavřena a provoz je řízen světelnou 
signalizací. 

Stejně tak bude probíhat napojení na ulici Opavskou, což 
bude dočasně doprovázet celková uzavírka ulice. Celkově 
bylo na stavbě k 31.5.2022 prostavěno 31.144.662,19 Kč 
bez DPH.

Vyhlášení 4. kola kotlíkových dotací 

Vážení občané, Moravskoslezský kraj vyhlásil 4. kolo kotlíkových dotací. Příjem žádostí bude probíhat od 13. 6. 2022 
do 31. 8. 2022.  Pokud budete chtít pomoci s podáním této žádosti, tak i letos se můžete obrátit na Městský úřad Horní 
Benešov, přízemí, kancelář č. 2, sl. Barbora Janková.

Rekonstrukce 3 podlaží MěÚ 

Rekonstrukce posledního podlaží MěÚ za téměř 1 mil. Kč byla ukončena na konci května. Úředníci i návštěvníci úřadu 
se tak dočkali moderních prostor.

Akce navazovala na kompletní rekonstrukci druhého podlaží, kdy v obou případech došlo k výměně elektroinstalace, 
podhledů, omítek, podlahy atd.

Příjem kandidátních listin

Městský úřad vykonává pro nadcházející volby do Zastupitelstva města Horní Benešov činnost registračního úřadu. To 
znamená, že přijímá, projednává a rozhoduje o registraci kandidátních listin. Příjem listin končí 19. 7. 2022. Ty totiž 
musí být podány nejpozději 66 dní před volbami. 

Jejich termín byl stanoven na 23. a 24. září. Více informací k volbám najdete na webových stránkách města a podrobně 
v dalším Zpravodaji.

Zprávy z radnice
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Jaro 
v Horním Benešově

HLASOVÁNÍ V SOUTĚŽI 

MIC a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

Přijďte udělit hlas pro vás 
nejvíce povedené fotografii. 

 

Vybírat můžete z patnácti
příspěvků.

27. 6. - 27. 7.2022

A JEJ Í  L ITERÁRNÍ  HOSTÉ

Bea
Sára Rejdová
Jaroslav Konvička
Jakub Holý

Autorská čtení
proložená 
muzikou

Městské informační centrum a knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov

středa 
14. září 2022
17.00 hodin

Vstupné 
dobrovolné

Mateřská školka bude uzavřena od 11. července do 19. srpna

S určitou nevolí několika rodičů proběhlo oznámení o uzavření MŠ v době letních prázdnin. Město v loňském roce MŠ 
přes léto neuzavřelo, protože vnímá přání a požadavky rodičů. Bohužel jsme letos nuceni z důvodu dlouhodobého neře-
šení opravit havarijní stav vodovodu v celé budově. 

Odstávky areálu využijeme i k vybudování nových parkovacích míst v areálu. Hlavním záměrem řešení dopravní situ-
ace v okolí školky je dostat lidi na chodník a auta na cestu, čímž chceme podstatně zvýšit bezpečnost pohybu osob a to 
zejména dětí. Rekonstrukcí dojde také k vytvoření uzavřeného areálu školky.

Fotbalové hřiště má nový vjezd Rekonstrukce kuželny probíhá

Zprávy z radnice



Hornobenešovský zpravodaj str. 10

Stavba chodníků pokračuje

V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o záměrech vybudovat nové chodníky v Luhách a na ulici Nerudova. Mno-
zí z Vás tomu stále nevěřili. Na přiložených fotografiích vidíte postup stavby. Stavba chodníku na Nerudové ulici začne 
na přelomu června a července. Právě tato akce však přinese největší dopravní komplikace z důvodu velkého pohybu 
osob a aut. Děkujeme za trpělivost.

Zprávy z radnice
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Den dětí v Luhách

Profi team Luhy zorganizoval v sobotu 11. června v Areálu mladých Den dětí a ve večerních hodinách disco pro dospělé.
Počasí vyšlo, děti se mohly vyřádit na řetízkovém kolotoči, obří nafukovací skluzavce, skákacím hradu pro nejmenší, 
trampolíně, soutěžit v kole štěstí a spoustu dalšího.

Organizátoři pro všechny připravili bohaté občerstvení a dobré pití. Jako každoročně mělo toto setkání dětí a dospělých 
veliký úspěch. Akce proběhla za finančního přispění města Horní Benešov.

Hřiště na Masarykově ulici má nový prvek

V parku a dětském hřišti na Masarykové ulici vyrostla nová lanovka pro děti. A to pro letošek zdaleka není vše. Místo se 
v těchto dnech rozšíří ještě o jeden herní prvek pro malé děti a pítko s vodou. Všechny nás mile překvapila návštěvnost 
parku na Masarykové ulici, kde si mnohdy není ani kde sednout. Toto nám potvrzuje, že obnova parku s doplněním 
laviček, chodníků, herních prvků, ohniště a stolů byl dobrý krok. 

Celou akci završí třetí etapa úprav, která snad proběhne na jaře příštího roku. V posledních dvou letech investujeme 
nejen do dětských hřišť a parku nemalé peníze. Na konci června ještě dojde k výměně starého plotu a jedné hrací plochy 
na dětském hřišti u školní jídelny. 

Zprávy z radnice
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Nové parkoviště na křižovatce ulic Svobody a Masarykova

Po mnoha letech konečně dojde ke stavbě nového parkoviště v nároží křižovatky ulic Svobody a Masarykova. Parko-
viště bude budováno především pro obsluhu přilehlých ploch občanského vybavení (sídliště, městský hřbitov, stanice 
obvodního oddělení Policie ČR apod.). Celkem je navrženo 26 kolmých parkovacích stání. Z tohoto počtu je 22 stání 
o rozměrech 2,50x5,00 m, další 2 stání jsou o rozměrech 2,75x5,00 m (krajní stání) a 2 stání jsou vyhrazena pro osoby 
s omezenou schopností pohybu a orientace o rozměrech 3,50x5,00 m. 

Povrch stání je navržen z betonové vsakovací dlažby 200x200 tl. 80 mm s distančními nálisky, u vyhrazených stání se 
bude jednat o plnou betonovou dlažbu 200x200 tl. 80 mm. Stavba začne v polovině prázdnin. Vítězem veřejné zakázky 
se stala bruntálská společnost BERKASTAV s.r.o., za cenu 2 448 000 Kč bez DPH.

Odpadové hospodářství v našem městě

Obce a města jsou velmi důležitými původci odpadů v rámci legislativního pojetí českého odpadového zákona (č. 
541/2020 Sb., o odpadech). V novém zákoně jim byla navíc historicky poprvé stanovena zásadní, a ne zrovna jedno-
duchá povinnost, a to dosáhnout vytyčených úrovní třídění komunálních odpadů v zákonem stanovených letech. Obce 
mohou v tomto směru využít řady svých zákonných kompetencí a možností, jak přimět své občany dostatečně třídit. 

Jednotlivé obce musí ve spolupráci s vybranou svozovou společností co nejdříve nastavit systém tak, aby zákonem sta-
novené povinnosti ve vztahu k třídění, mohla obec odpovídajícím způsobem postupně naplnit. Třídící cíle jsou pro obce 
závazné. Nad to by měl být do úvah brán i cíl na postupné snižování produkce směsných komunálních odpadů (SKO).

Oddělené soustřeďování recyklovatelných složek komunálního odpadu

Horní Benešov má nově povinnost určit místa pro oddělené soustřeďování recyklovatelných složek komunálního od-
padu (tzn. nebezpečného odpadu, papíru, plastů, skla, kovů, biologického odpadu, jedlých olejů a tuků a od 1. 1. 2025 
rovněž textilu). Zároveň máme povinnost zajistit, aby odděleně soustřeďované složky komunálního odpadu tvořily v le-
tech 2025 – 2029 alespoň 60 %, v letech 2030 – 2034 alespoň 65 % a od roku 2035 alespoň 70 % z celkového množství 
komunálních odpadů, kterých je v daném roce naše město původcem. 

Zprávy z radnice
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Abychom mohli tyto cíle splnit, budeme muset zajistit vytřídění podstatně většího množství jednotlivých složek komu-
nálních odpadů než doposud. A nebudeme si lhát, mnozí třídíme, ale ne zdaleka všichni. Navíc se budeme muset zaměřit 
zejména na důkladné vytřídění bioodpadů (přičemž bez důkladného třídění v této oblasti nebude dle zákonodárce možné 
plnění cílů dosáhnout).

Protože již v příštím roce toto musíme více řešit, nechali jsme si v posledních dvou letech zpracovat několik návrhů 
optimalizace odpadového hospodářství. V roce 2020 návrh zavedení Motivačního a evidenčního systému pro odpadové 
hospodářství přes společnost Moje odpadky a od společnosti Inisoft s.r.o. nacenit očipování popelnic. V letošním roce 
jsme obdrželi návrh od společnosti ASHPA oběhové hospodářství, s.r.o.

Společnost Moje odpadky doporučuje permanentní čárové kódy na popelnice a svoz plastu a papíru od domu v pytlích 
s motivačním systémem. Náklady cca 102.000,- Kč + ročně cca 82.000,- Kč za službu MESOH (ceny ze leden 2020). 

Čipy na popelnice od společnosti Inisoft vyjdou na cca 87.000,- Kč bez vážního systému (cena z  listopadu 2021). 
V tomto případě by musela být poptána svozová firma s vážicím systémem, poplatek za svoz odpadu by se hradil až za 
rok zpětně.

Společnost ASHPA doporučuje door-to-door systém bez finanční motivace, která je pod nic pro města nad 2 tisíce oby-
vatel nevhodnějším řešením. Celkově systém počítá s investicí cca 1,7 mil. Kč. S využitím dotace by bylo spolufinan-
cování města ve výši cca 400.000,- Kč (ceny duben 2022). 

Sběr komunálních odpadů by probíhal 1x 14 dní od rodinných domů a blokových domů. Svoz plastu, papíru, skla, BIO 
odpad od rodinných domů by probíhal co 14 dní. Svoz na sídlišti by probíhal 1x týdně, hnízda by byla doplněna o kon-
tejnery na BIO odpad.

Město všechny varianty vyhodnotilo a prozatím se přiklání k  variantě door-to-door od společnosti ASHPA. Princip 
spočívá v tom, že občané bydlící v rodinných domech mají nádoby (pytle) na třídění u svého domu. Třídění odpadu tak 
začíná přímo v domácnostech. Cílem rozmístění těchto nádob bude tedy zvýšit míru třídění tak, abychom na skládku 
ukládali co nejméně odpadu. 

Dalším bonusem je, aby pro občany to zvýšené úsilí s tříděním bylo co nejpohodlnější a nemuseli jste s každým vytří-
zeným odpadem docházet příliš daleko. Protože je prokázáno, že čím vzdálenější mají lidé kontejnery od domu, tím se 
snižuje jejich ochota třídit. 

Navíc díky zvýšenému třídění plastů, kovů, papíru i skla, pak obec dostává i vyšší odměny za třídění od společnosti 
EKO-KOM, která nám hradí za obalovou složku a ty pak můžeme může použít na doplatek za svoz a likvidaci komu-
nálního odpadu, na který musí město doplácet každý rok více. 

Kateřina Kozlová, OŽP

Komentář starosty:

Mnozí z nás více či méně třídíme. Někteří to ale nedělají vůbec. Aktuální stav oddělených soustřeďovaných složek 
komunálního odpadu v našem městě nedosahuje ani 40 %, takže potřebných cílů zatím nedosahujeme. Dle evidence 
společnosti EKO-KOM jsme v roce 2021 vytřídili celkem 103,8 tun odpadu, za který jsme obdrželi 325.999 Kč. 

Stále rozšiřujeme sběrná místa, přidáváme kontejnery na plast a papír, řešíme četnost svozu apod. Na září připravuje-
me další osvětovou akci pro žáky školy a jejich rodiče. Připomínám, že cena za svoz odpadu je v našem městě nízká. 
Skutečný náklad města na svoz na jednoho občana již činí cca 1100 Kč. 

Město tak přispívá ročně každému více jak 650 Kč na svoz odpadu. Tato dotace tedy dosahuje cca 1,5 mil. Kč/rok. 
A za to se už dá postavit třeba kus chodníku. 

Jaký je Váš názor na budoucnost odpadového hospodářství v Horním Benešově? Co si myslíte o návrhu společnosti 
ASHPA popsaného výše? Přeci nechceme každý za pár let platit za svoz třeba i 2000 Kč/rok/osoba.

Pavel König, starosta

Zprávy z radnice
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Poskytnutá veřejná finanční podpora z rozpočtu města Horní Benešov
v oblasti registrovaných sociálních služeb pro rok 2022 

Město Horní Benešov dlouhodobě podporuje registrované sociální služby působící na svém území. Velmi si váží posky-
tovatelů sociálních služeb, jejich práce, která, jak všichni víme, je společensky nedoceněná.  

Podpora poskytovatelů sociálních služeb je velmi důležitá celospolečensky a ekonomicky je nakonec prospěšnější, když 
jsou služby řádně podporovány a není na nich šetřeno. Má to v konečném důsledku dobrý dopad nejen na klienty, ale 
i na motivaci dobrých pracovníků zůstávat v tomto nelehkém oboru zaměstnáni. 

Na základě vyhlášeného Dotačního programu pro poskytování dotací z rozpočtu města Horní Benešov v oblasti regis-
trovaných sociálních služeb na rok 2022, bylo 
k poslednímu dni příjmu žádostí přijato celkem 
6 způsobilých žádostí o dotace. Alokovaná část-
ka v rozpočtu pro rok 2022 činí 500 000,-Kč. 

Rozdělení výše dotace registrovaným sociálním 
službám bylo projednáno a navrženo hodnotící 
komisí, Radou města Horní Benešov a následně 
schváleno Usnesením č. 61/19-22.4 ZM. 

Zastupitelstvo města rozhodlo schválit poskyt-
nutí veřejné finanční podpory z rozpočtu města 
Horní Benešov v rámci Dotačního programu na 
rok 2022 žadatelům uvedených v přiložené ta-
bulce.

Anna Kocourková

HORNOBENEŠOVSKOU
STEZKU V LUHÁCH

Městské informační centrum a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

od 1. července 2022

dostupné 
i s kočárkem

časová náročnost
2-3 hodiny

délka trasy 
cca 3 km

bez věkového
omezení

10 stanovišť
10 otázek

10 odpovědí

Vás srdečně zve 

na

Mapa, podle které najdete
jednotlivá stanoviště, 

i odměna za vyplněnou tajenku, 
je pro Vás připravena 

v Městském IC a knihovně

Těšíme se na Vás 
a přejeme 

příjemnou zábavu.

………………………………………………………………………………………………………….. 
 

Počet míst je omezen na 15 účastníků. Proto prosíme zájemce,  
aby svou účast potvrdili do pátku 24. června, a to osobně  

v MIC a knihovně, tel.: 702 131 103, e-mailem: mic@hbenesov.cz. 
 

Těšíme se na Vás 

 

ZVEME VÁS NA BESEDU 

RELAXACE 
SENIORŮ,  

JÓGA PRSTŮ 
 

29. ČERVNA 2022  
OD 16.00 – 17.30 HOD 

 
 

BESEDOU VÁS PROVEDE: 
Mgr. Renata Rychlíková 

 

Místo konání: 
 

Městské IC a knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov 

 

Proč relaxovat 

──── 

Způsoby relaxace 

──── 

Správné dýchání 

──── 

Dechová cvičení 

──── 

Jóga prstů 

──── 

Nezapomínejme  

na naši paměť 

 

FOSANIMA O.P.S. 
LIDICKÁ 25 
BRUNTÁL 

603 816 550 

WWW.FOSANIMA.CZ 

 

Zprávy z radnice

Název neziskové organizace IČ Návrh
příspěvku

1. Sagapo - příspěvková organizace
Uhlířská 1353/2, 792 01  Bruntál 00846350 55 000 Kč

2. Help-in, o.p.s. 
U rybníka 4, 792 01  Bruntál 25900757 302 500 Kč

3. Charita Krnov, Hlubčická 297/3, Krnov
Dům dobré vůle Žáry, 793 95  Město Albrechtice 48806510 40 000 Kč

4. Slezská diakonie
Na Nivách 7, 737 01  Český Těšín 65468562 84 400 Kč

5. Vila Vančurova o.p.s.
Vančurova 1217/5, Opava 02250152 3 100 Kč

6. EUROTOPIA.CZ, o.p.s.
Zacpalova 379/27, 746 01  Opava 25852345 15 000 Kč

Celkem: 500 000 Kč
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Otázky na starostu

Dotaz: Kdy dostanu svůj kompostér?
 
Bohužel Vás musím informovat, že z důvodu komplikací u nastavení veřejné zakázky a lhůt, dojde teprve v polovině 
června k podpisu smlouvy s dodavatelem s termínem dodání na podzim tohoto roku. Nyní vidím, že dobrá myšlenka se 
vznikem spolku více měst a obcí za účelem výrazného snížení vysoutěžené ceny, nebyla dobrým tahem. Protože kdyby-
chom vše řešili jen za naše město, bylo by již více jak rok hotovo. Omlouvám se, příště již budu vědět.

Dotaz: Dojde vůbec někdy k přesunu stávajícího nadzemního vedení elektrického vedení do země, tak jak bylo 
pár let zpátky plánovano? 

ČEZ měl stanovený harmonogram, kdy celou akci „Horní Benešov“ rozdělil do několika etap a chtěl vše stihnout v rám-
ci jednoho roku. První etapa měla být ulice Husitská a Svobody. Nedávno nám bylo oznámeno, že bude akce rozdělena 
do více let a pořadí etap se změní. 

Poslední platná a potvrzená informace je, že letos ČEZ udělá pouze část ulice Opavské, Tyršové a dokončí zbytek ulice 
Jiráskova (ta už má část vedení v zemi). Harmonogram dalších ulic (etapy) na příští rok nám sdělí snad do konce roku, 
abychom na navazující věci mohli v rozpočtu na příští rok vyčlenit prostředky.

Dotaz: Co teď bude s Riegrovou vilou?

Záměrem města bylo zachránit tuto historicky cennou budovu před dalším chátráním. Oprava krovů a střechy zajistila, 
že do budovy již neprší. Nyní musíme vilu nechat přirozeně vyschnout. Připravujeme několik návrhu, jak s budovou dál 
naložíme. O využití rozhodnou občané města.

Dotaz: jak to vypadá se stavbou kolumbária a smuteční síně a opravou DPS na Husitské ulici?

Rekonstrukce Domova poklidného stáří již byla zahájena. V nejbližší době musí dojít k přeložení elektrického vedení 
a příprava další infrastruktury pro stavbu. Máme stavební povolení a právě čekáme na vypsání dotačního titulu, z kte-
rého by byla rekonstrukce spolufinancována.

Ohledně výstavy nové smuteční síně jsme v situaci, kdy nám bude do konce června předána kompletní projektová doku-
mentace. Tento proces byl nejen z důvodu Covidu opožděn o více jak jeden rok (celkově trvá již 3 roky). Vzhledem k ak-
tuální situaci na stavebním trhu a růstu cen, rozhodne o dalším postupu až nové zastupitelstvo, které vzejde ze zářijových 
voleb. Avšak z důvodu velké poptávky na stavbu kolumbária, který bude řešen jako samostatná stavba, se pokusíme 
s přípravou stavby pohnout ještě v létě.

Zprávy z radnice
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Jubilanti - červen
Bouchalová	 Ilona
Hellerová	 Miroslava
Jachymčák	 Petr
Janiga		  Dalimil
Kaňa		  Richard
Kovář		  Ladislav
Kovář		  Miloslav
Kuková		 Zdeňka
Meca		  Karel
Mičko		  Lumír
Šlapetová	 Miroslava
Valas		  Pavel
Vysloužilová	 Iva
Závorová	 Olga
Žižka		  Alois
Hasalíková	 Jindřiška
Láčík		  Vladimír
Pečírková	 Jana

Jubilanti - červenec
Andrlová	 Zdenka
Boudová	 Blažena
Černá		  Zdeňka
Dostálová	 Anna
Hudáková	 Anna
Chromíková	 Irena
Karafiát		 Zdeněk
Kolková	 Věra
Kretová		 Jana
Křivová	 Věra
Kubánek	 Milan
Mader		  Jiří
Macháček	 Alois
Mirvaldová	 Anna
Nováková	 Alena
Pečírková	 Svatava
Růžanský	 Vladislav
Ružarovský	 Roman
Szabóvá	 Marta
Švrčina		 Eduard
Valentová	 Jana
Denkerová	 Anna
Juráňová	 Božena
Zeman		  František

Jubilanti - srpen
Daňková	 Marcela
Janák		  Jan
Káňa		  Josef
Karafiát		 Jan
Láčík		  Jaromír
Pavelek		 Jaroslav

Tajemství života příroda skrývá,
z náručí rodičů vzala nám syna.
Spi sladce, tiše, mladý svůj sen,

na Tebe Ondrášku vždy s láskou vzpomenem.

Dne 8. července 2022 uplyne 10 let od doby,  
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

Ondřej Strnad
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Rodiče, sestra Soňa, bratr David s rodinou 
a ostatní rodina

Koho jsme milovali,
je stále s námi.

Dne 17. června 2022 jsme s bolestí v srdci vzpomněli 
třetí smutné výročí,kdy nás navždy opustil

 pan 

Marek Droběna
S láskou vzpomínají maminka Helena, sestra Petra 

 s rodinou, sestra Mirka s rodinou

Malování tašek

Tvoření je radost… a tak jsme se s paní Lucií Klapáčkovou rozhodly, že společně 
potěšíme hornobenešovské občany a uspořádáme několik tvůrčích dílniček. 

V úterý 7. června 2022 proběhlo od 14.30 hod. první setkání, na které se předem 
přihlásilo rovnou 14 účastníků různých věkových kategorií. Společně jsme si po-
mocí tekutých barev na textil a barev ve spreji ozdobili svou plátěnou tašku. 

Společenská rubrika / MIC a knihovna
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Včelka		  Petr
Volná		  Marie
Janáková	 Marie
Kaňová		 Růžena
Ondruszová	 Milada
Raková		 Svatava

Opustili nás
Martiníková	 Věra

K dispozici nám byly šablony motivů zvířecí i rostlinné říše, mandaly či jiné ob-
razce. A jak se nám plátěnky vyvedly? To posuďte sami. Již se těšíme na středu 13. 
července, kdy budeme s paní Lucií malovat na tenisky. Zájemci, nechť se opět hlásí 
v MIC a knihovně osobně, tel. 702 131 103 nebo e-mailem mic@hbenesov.cz.  

Pár slov o vedoucí kurzu: Lucčiným životním posláním je práce s handicapovaný-
mi lidmi. Pracuje v domově pro zdravotně postižené v Horním Benešově. 
Toto náročné zaměstnání vyvažuje právě tvořením, které je pro ni velkým odpo-
činkem a zároveň koníčkem. Je redaktorkou časopisu Tvoříme s láskou a Tvoříme 
s dětmi.

Veronika Šindlerová,vedoucí MIC a knihovny

Společenská rubrika / MIC a knihovna
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Slavnostní otevření výstavy ZUŠ

Ve čtvrtek 26. května proběhla v galerii Městského informačního centra a knihovny Absolventská a závěrečná výstava 
žáků Základní umělecké školy Bruntál, pobočky v Horním Benešově.  Letos absolvovala v základním uměleckém oboru 
pod vedením paní učitelky Miroslavy Chmelařové pouze jedna žačka a tou byla slečna Petra Křenková. Na úvod verni-
sáže si pro návštěvníky výstavy připravili žáci hudebního oboru vystoupení ve hře na kytaru. 

Jako první jsme slyšeli z pod rukou právě zmiňované absolventky Petry skladby Žabí tango a Eden od skladatele Cti-
bora Süssera, poté zazněla kompozice Hit the road Jack! hudebníka Raye Charlese v podání pana Dominika Kozárka. 

Návštěvníci výstavy mohou kromě absolventské práce sl. Křenkové zhlédnout také obrázky ostatních dětí, navštěvují-
cích hornobenešovskou základní uměleckou školu, a to do pátku 24. června. Poté bude část odinstalována a nahradí ji 
výstava mandal.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Cestovatelská beseda ,,Okouzlená Afrikou“

Se svými zážitky z Afriky, konkrétně ze země Zimbabwe, se s námi podělila paní Ludmila Kuchariková, která strávila 
v této okouzlující zemi šest týdnů. Povyprávěla o krajině, kultuře, cestě po safari, ale také o těžké práci, kterou tamější 
obyvatelé již od útlého věku vykonávají.

Zhlédli jsme fotografie z cest a videa s dechberoucími Viktoriinými vodopády, které jsou jedny z největších na světě. 
Měli jsme možnost ochutnat sušené hovězí maso přímo ze zde chovaného skotu a osahat si plody baobabu.

Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Malování květin

V předposledním květnovém dni uspořádalo naše Městské 
IC a knihovna kurz malování akvarelem. 
Pod vedením paní Miroslavy Chmelařové vytvořila naše 
devítičlenná skupinka různorodými tahy štětce květinovou 
zahradu složenou z  nejrůznějších reálných i  abstraktních 
květů, doplněnou bohatým listovým.  

Co samotnému malování předcházelo? Seznámení se 
s technikou malování akvarelem mnohaletou praxí prově-
řenou paní učitelkou zdejší základní umělecké školy. 

Dozvěděli jsme se něco z  teorie a poté jsme se vrhli na 
praktická cvičení, kterými jsme si vyzkoušeli malovat na 
speciální papír, jemnými tahy i tahy s přítlakem. 

Naučili jsme se míchat ze tří základních barev (žlutá, červe-
ná a modrá) kombinace s rozličnými barevnými výsledky. 

Nakonec jsme měli za úkol namalovat královnu všech kvě-
tin – růži, což nebylo vůbec jednoduché.

Děkujeme paní Chmelařové i účastníkům kurzu za příjem-
ně strávené výtvarné odpoledne. 

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

zámeku Janovice u Rýmařova

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Ondřeje Bačíka st.- iniciátora oprav 

Dokumentace obsahuje fotografie postupu oprav,
zabezpečení a úklidu zámku Janovice v letech 2010-2012

Vernisáž výstavy proběhne
v pátek 2. září 2022 

v 17.00 hodin
v galerii MIC a knihovny

Beauty &
Fineart

Photography
 

M A R T I N  L E E

M ě s t s k é  i n f o r m a č n í  c e n t r u m  a  k n i h o v n a
M a s a r y k o v a  3 2 ,  H o r n í  B e n e š o v

V Ý S T A V A  F O T O G R A F I Í

Vernisáž  proběhne
v pátek 29. 7. v 17 hod

 
 

výstava potrvá 
do 26. 8. 2022

 

MIC a knihovna
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Kdo se stane vítězem fotografické soutěže?

Jaro, období, kdy se příroda probouzí a všechno se rázem stává veselejší. Sluneční paprsky se nám vrývají pod kůži, 
zelené listoví, pučící kvítí společně se zpívajícím ptactvem jsou po dlouhé zimě jako balzám na duši. 

Právě zachycení tohoto krásného údobí bylo úkolem účastníků fotografické soutěže Jaro v Horním Benešově, která 
probíhala od 9. do 31. května v MIC a knihovně.

A kdo se stane vítězem? Na tuto otázku nám odpovězte vy! 

Přijďte dát hlas pro vás nejvíce povedené fotografii. Vybírat můžete z  patnácti příspěvků. Hlasování bude probíhat 
v MIC a knihovně od pondělí 27. června 2022.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Český den proti rakovině

Již podruhé jsme se zapojili do tradiční veřejné sbírky Ligy proti rakovině Praha. Hlavním tématem letošního 26. roční-
ku sbírky byla prevence nádorových onemocnění reprodukčních orgánů, konkrétně děložního čípku a varlat. 

Cílem sbírky je působit na širokou veřejnost prostřednictvím informačních letáčků s informacemi a získat prostředky 
na boj proti rakovině.  Ve dnech 11. - 13. 5. 2022 jsme v našem MIC a knihovně nabízely kytičky Měsíčku lékařského, 
tentokrát s fialovou barvou stužky za minimální příspěvek 20,- Kč. 

MIC a knihovna
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Seminář pro seniory - Jak na chytrý mobil a tablet

Je vám 65 a více let? Zdarma vás naučíme, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat 
na internetu!

Městské informační centrum a knihovna, Horní Benešov ve spolupráci s neziskovým spolkem Moudrá Sovička nabízí 
ZDARMA vzdělávací akce v oblasti digitální gramotnosti v rámci projektu Digitální odysea, který je určený pro seniory 
65+, kteří mají zájem naučit se správně ovládat svá zařízení (chytrý telefon, tablet, stolní počítač, notebook). 

Neziskový spolek Moudrá Sovička má dlouholeté zkušenosti se vzděláváním seniorů a díky dotačnímu programu  
MPSV – Podpora veřejně účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností a NADACE 
VODAFONE – Projekt Digitální odysea, jsou jejich aktivity ZDARMA.  

Tentokrát se můžete přihlásit na seminář Jak na chytrý telefon a tablet, kde se naučíte ovládat základní nastavení a služ-
by (volání, psaní zpráv, hledání na internetu a v mapách, práce s fotografiemi a jejich sdílení a další). 

Na setkání si doneste své vlastní dostatečně nabité zařízení. Seminář je určen pro dvanáct až patnáct zájemců v celkové 
délce 4 hodiny s přestávkami a s prostorem na vaše individuální dotazy. Tempo i obsah akce se přizpůsobuje požadav-
kům konkrétní skupiny. Seminář Jak na chytrý telefon a tablet se uskuteční ve čtvrtek 7. července 2022 od 9.00 do 13.00 
hodin v prostorách MIC a knihovny. Pitný režim a malé občerstvení zajištěno.

POZOR! Nezapomeňte se na seminář přihlásit, a to buďto osobně v  Městském informačním centru a knihovně,  
telefonicky: 702 131 103 nebo e-mailem mic@hbenesov.cz.   Pro více informací nás neváhejte kontaktovat.

Veronika Šindlerová,vedoucí MIC a knihovny

Podařilo se nám vybrat pěknou částku 3 066.- Kč, za což všem dárcům děkujeme. 
Pokud máte zájem podpořit aktivity Ligy proti rakovině i na dálku, stačí odeslat dár-
covskou SMS ve tvaru: DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 
na číslo 87 777. 

Výtěžek bude dále sloužit k základnímu cíli Ligy – ke snížení úmrtnosti na rakovinu 
v České republice.

Finance budou rozděleny podle dlouhodobých pilířových programů: nádorová pre-
vence; zlepšování kvality života onkologicky nemocných; podpora onkologického 
výzkumu, kvalitní výuky a investiční modernizace či kompletizace onkologických 
pracovišť. Více informací získáte na webu  www.cdpr.cz.

 Šindlerová a Z. Kubačáková, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Pohádková cestička ve školní družině

Celý školní rok jsme si v družinkách s dětmi četly různé pohádky, které si děti donesly z domu. A tak jsme chtěly vědět, 
zda si o pohádkách alespoň něco málo zapamatovaly. Proto jsme si pro děti 1. a 2. oddílu připravily na dětském hřišti 
a v okolí školy v rámci Mezinárodního dne dětí malou pohádkovou cestičku. Zde měly děti odpovědět na připravené 
otázky a z nich pak vyluštit tajenku. Celá pohádková cestička nebyla na čas, ale děti měly dokázat, jak dobře znají nej-
známější české pohádky. 

Například: Hrnečku, vař, Otesánek, Perníková chaloupka, O Popelce, Neposlušná kůzlátka, Šípková Růženka, Červená 
Karkulka a Zlatovláska. Po vyluštění všech úkolů vyšla tajenka: „DEN DĚTÍ“. Nejdříve si děti ve třídě vylosovaly číslo 
družstva, ve kterém měly soutěžit. Poté jsme se odebrali na start. Na všech soutěžících bylo vidět napětí, ale i netrpěli-
vost, kdy už vyrazí na trať.

Jakmile vyšly, všechna nervozita z nich spadla a děti bojovaly o co nejlepší výsledky. Po zdolání celé trasy a splnění 
úkolů odevzdaly své tajenky. Čekání na vyhodnocení si všichni krátili buď kreslením obrázků na silnici barevnými kří-
dami nebo hraním tradičního fotbalu. A jak vše dopadlo? Prostě všichni splnili tajenku na jedničku! Za splnění dostaly 
pamětní listy jako omalovánku a k tomu sladkou odměnu. 

Děkujeme SRPDŠ za finanční příspěvek, díky kterému mohly být všechny děti obdarovány sladkou odměnou.  V rámci 
„Dne dětí“ jsme mezi námi přivítaly na dětském hřišti naši bývalou žačku a praktikantku Katku. Přišla se nám pochlu-
bit a dětem ukázat svého čtyřnohého mazlíčka ježečka „SUSHI“. Děti si mohly ježečka pohladit a Katky se zeptat na 
všechno o jeho životě. Všem se návštěva líbila a už se těší na další setkání.  Dětský den ve školní družině se nám vydařil, 
všichni odcházeli spokojení a už se těšíme na další společné chvíle.

Vychovatelky ŠD:  Anna Šidliáková a Lenka Zahumenská

Nové nápady ve školní jídelně

V měsíci červnu 2022 mohou žáci devátého ročníku vybírat jednou týdně jídlo do 
jídelníčku školní kuchyně pro ostatní strávníky, a to vždy na čtvrtek.

Akce byla zahájena v pondělí 30. května, kdy deváťáci zvolili k obědu čočkovou 
polévku s párkem a jako hlavní jídlo špagety po boloňsku sypané sýrem. K pití se 
podávala minerálka. 

Následující čtvrtek 9. června zařadila podle návrhu deváťáků polévku česnečku a ří-
zek cordon bleu kuřecí, šťouchaný brambor s pažitkou a k pití čaj se sirupem. Devá-
ťáci měli kuřecí špíz.

Uvedená novinka ve školní jídelně bude fungovat i příští školní rok, kdy každý měsíc 
mohou žáci jednotlivých ročníků navrhovat čtvrteční obědy.

Základní škola
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Den dětí ve velké třídě v mateřské škole 

Den dětí proběhl v naší velké třídě formou hry „Šípkovaná“. Trasa směřovala od mateřské školy směrem na Hudberk. 
Děti plnily průběžně cestou úkoly, které se týkaly dopravy, poznáváním dopravních značek, bezpečnosti na silnici, při-
voláním pomoci s důležitými telefonními čísly, zdravé výživy, poznáváním a tříděním zvířat, roční období, poznáváním 
jarních květin a známých budov a k čemu slouží. 

To, co se během roku děti naučily, to jsme si společně zopakovali zábavnou formou. Velmi mile nás naše děti překvapi-
ly, protože si mnohé pamatovaly.  Na Hudberku na děti čekal poklad, který si musely najít a cestou zpět jsme se stavili 
ještě na nanuk. Za splněné úkoly byly děti odměněny medailí a velkou pochvalou. Den dětí se vydařil, počasí nám přálo 
a věříme, že si  naše děti z tohoto dne odnesly ty nejhezčí zážitky.

Učitelky MŠ

PÍSAŘ aneb pravidelná setkání s dětmi v MŠ

Poslední setkání  předškoláků s paními učitelkami  1. stupně naší  ZŠ  s  názvem  PÍSAŘ proběhlo v pondělí 23.května 
2022. S dětmi jsme měli celkem osm setkání, vždy v  pondělí v odpoledních hodinách. Cílem těchto setkání bylo nejen 

seznámení se s paní učitelkami, ale hlavně uvedení dětí do prvků 
grafomotoriky  - jako  přípravy na počátky psaní. Psaní je pro prv-
ňáčka nejnáročnější oblastí.

Zahrnuje totiž uvolňovací cviky, cvičení a rozhýbání velkých 
i malých kloubů, správné držení psacího náčiní, hygienické návy-
ky – jako je správné držení páteře při sezení. Neméně důležité je 
také naučit se a zvládnout sledovat tahy tužky či pera, vedení ruky 
po podložce, sledovat správné tvary písmen, jejich správný přepis. 

To vše při zklidnění a soustředění se při samotném psaní. Všechny 
zúčastněné děti se této přípravy zhostily velmi dobře. Pracovaly se 
zápalem a bylo vidět, že si  Písaře  užívají a mají radost z hotových 
pracovních  listů  i  výrobků. Navštivte fotogalerii na webových 
stránkách školy a posuďte sami.

Mgr. Dagmar Janáková a  učitelky z 1. stupně

Základní škola
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Školní družina na návštěvě ve Zbrojnici

V pátek 27. května 2022 se vydala naše Školní družina na návštěvu do místní hasičské zbrojnice. V týdnu před pláno-
vanou prohlídkou jsme si s dětmi vyprávěli o užitečné a namáhavé práci hasičů, děti si připravovaly otázky, co by je 
zajímalo ohledně vybavení zbrojnice i samotné práce hasičů.

Po příchodu do zbrojnice se dětí ujal p. Kadlec Josef 
a Morávek Filip. Děti rozdělili do dvou skupin, poučili 
všechny o dodržování bezpečnosti a prohlídka mohla za-
čít. Během návštěvy jsme měli možnost prohlédnout si 
všechna hasičská auta i plošinu. 

Postupně jsme se seznámili se základním vybavením ha-
sičského auta a dozvěděli se, na co a jak se používá např. 
hadice a proudnice, výstražné vybavení, svítící a osvětlo-
vací systémy, termokamery pro hasiče, radiostanice, žeb-
řík, čerpadlo na čerpání vody, zařízení pro odvod kouře 
a tepla, vyprošťovací prostředky a pomůcky.

Děti projevily velký zájem o práci hasičů, ale i samotné 
hasiče překvapily svými znalostmi (telefonní číslo na při-
volání hasičů, jak se zachovat v případě požáru). Největ-

ším zážitkem pro všechny byla možnost nahlédnout do kabiny hasičského auta a stát se tak na malou chvíli hasičem. Na 
závěr prohlídky nám hasič Filip předvedl kompletní oblek a vybavení hasiče při zásahu.

Prohlídka zbrojnice se nám velmi líbila a všechny děti odcházely spokojené a obohacené o nové znalosti. Na památku 
děti obdržely od hasičů drobné dárečky v podobě samolepek, pexesa s hasičskou tematikou a rozvrhů do školy. Také děti 
předaly hasičům malé dárečky jako poděkování za jejich záslužnou práci a tolik potřebnou pomoc nám všem.
Za všechny děti děkujeme oběma hasičům za příjemné a zajímavé povídání a přejeme všem hodně úspěchů v jejich 
práci a šťastné návraty ze všech zásahů. 

Vychovatelky ŠD

DUMTUKA ve škole

Kdybyste se před rokem zeptali u nás ve škole, co je DUMTUKA, téměř nikdo by neznal odpověď. Nyní je situace zcela 
jiná. Nejméně šedesát dětí vám bezpečně poví, co to znamená, a vysvětlily by vám vše kolem (např. co to je 4/-2 a co 
je melodický disk a karty).

Důvod je jednoduchý – už téměř rok pracujeme s hudebním výukovým systémem DUMTUKA, jehož autorem je Zde-
něk Janeček. Systém je až neskutečně variabilní a lze tvořit spousty různých kombinací. Nejvíce pracovali s rytmikou 
žáci sedmých a šestých tříd. Společně jsme se scházeli i během letních prázdnin. Odměnou pro mne bylo vidět pokroky, 
které dělaly děti opravdu před očima. 

Základní škola
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Motivace je důležitá a děti se těšily na okamžik, kdy Zdeněk přijede za nimi z Holandska. A vyšlo to. Letos v květnu 
jsme zrealizovali v sedmičkách a šestkách po dvou vyučovacích hodinách DUMTUKY. Žáci byli šikovní, báječně spo-
lupracovali a jejich zpětná vazba byla pro nás pohlazením na duši. 

Ale tím to nekončí. Tím to teprve začíná a věřím, že rytmus nás bude doprovázet v hudební výchově spoustu let. Moc 
děkuji Zdeňku Janečkovi za to, že vymyslel DUMTUKU a my s ní můžeme pracovat. Dětem velké díky za jejich nad-
šení a zápal a chuť učit se nové věci.

Mgr. Beata Dostálová

Netradiční pondělí

Žáci naší základní školy přišli v pondělí 6. června 2022 do 
vyučování bez školních aktovek a batohů, avšak všechny 
pomůcky do výuky si přinesli v náhradních zavazadlech. 
Učebny tak zaplnily nákupní košíky, vozíky, proutěné 
koše, ale i lednička, stan, zahradní vertikulátor, vykotlaný 
kmen stromu či konev na zalévání. 

A spousta kufrů, aktovek, kyblíků a dokonce se objevila 
i záchodová nádoba. 

Třídní učitelé spolu s jednotlivými třídními kolektivy vy-
brali nejoriginálnější „zavazadlo“ a ze všech 14 třídních 
vítězů  (na škole máme 14 tříd) byl vybrán absolutní vítěz 
a ten obdržel od ředitele školy Mgr. Zdeňka Žandy poukáz-
ku v hodnotě 500,-Kč na školní a sportovní potřeby.

Teambuilding v Beskydech

Žáci osmé třídy strávili tři slunečné dny v podhůří Beskyd v rekreačním středisku Budoucnost v Nové Vsi u Frýdlantu 
nad Ostravicí. Čekal na ně nabitý program plný her, soutěžení a sportovních aktivit. Večer si zahráli na konstruktéry 
a nacvičili i divadlo. Zjistili jsme, že někteří jsou skvělí tanečníci.

Aktivity probíhaly nejen v  rámci celé třídy, ale především v  náhodně vytvořených skupinkách. Děti si vyzkoušely 
střelbu z luku a foukačky, bumperball, bungee running a nakonec na ně čekaly nízké lanové aktivity. Celý pobyt jsme 
zakončili výrobou náramku. Program zajišťovala agentura Oukydouky, jejíž dva lektoři nás po celou dobu provázeli.
 

Kateřina Kupčíková

Základní škola
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Poznej své okolí (1. stupeň)

Žáci 1. až 5. třídy navštívili v rámci školního projektu Poznej své okolí sklárny u Jakuba v Mnichově u Vrbna pod Pra-
dědem. Tato sklárna vyrábí ručně repliky historického skla podle způsobů středověkého zpracování za 14.-16. století. 
Nazelenalá barva skla je charakteristická pro tzv. lesní sklo.

A děti byly svědky takové výroby, na vlastní oči viděly, jak se takové nádoby ve žhavých pecích vyrábí. Po prohlídce 
navštívili někteří Vrbno pod Pradědem, kde si dali zmrzlinu, jiná skupina se zastavila v Karlově Studánce, kde děti 
nakoupily domů lázeňské oplatky.

Základní škola
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Poznej své okolí (2. stupeň základní školy)

Celoškolní projekt Poznej své okolí probíhá každý školní rok s výjimkou covidového volna. V letošním roce se žáci od 
6. do 9. třídy vydali do Velkých Losin, kde navštívili zámek a muzeum papíru. Ruční papírna Velké Losiny je podnik 
vzniklý koncem 16. století v obci Velké Losiny na severu Olomouckého kraje. Vybudovat ji dal Jan mladší ze Žerotína 
v místech, kde dříve stával mlýn na obilí. Stalo se tak někdy mezi roky 1591 a 1596.

Muzeum papíru, které dokumentuje výrobu ručního papíru včetně její historie, a je zde též prodejna výrobků papír-
ny. Objekt je kulturní památkou České republiky, od roku 2001 národní kulturní památkou a objevují se snahy zařadit 
jej i na seznam Světového dědictví UNESCO. 

Ve druhé části dne absolvovali všichni zúčastnění prohlídku největší přečerpávací vodní elektrárny v České republi-
ce Dlouhé stráně. Dlouhé stráně jsou třetí největší přečerpávací vodní elektrárnou na světě a nejrozsáhlejším vodním 
energetickým dílem v České republice. Většina objektů se nachází pod zemí, stavby na povrchu jsou pak ohleduplně 
začleněny do okolní přírody a vytvářejí s ní harmonický celek. 

Při prohlídce jsme navštívili technologické provozy v obrovských podzemních prostorách, dolní nádrž i impozantní 
horní nádrž v nadmořské výšce 1 350 m na hoře Mravenečník. Součástí exkurze byla rovněž prohlídka informačního 
centra na Dlouhých Stráních, kde jsme zhlédli film o unikátním vodním díle, prohlédli jsme si model s průřezem pod-
zemní elektrárny a získali jsme informace o okolní přírodě a o společnosti ČEZ, která tuto elektrárnu provozuje.

Něco jsme se přiučili, pobavili jsme se v nádherně rozkvetlé  zámecké zahradě a rozhodně jsme společně strávili pří-
jemný den.

Základní škola



Malí hasiči jsou teď pro nás prioritou

Naše družstvo žen přišlo bohužel v letošním roce o dvě aktivní členky. Ne, 
že by ho některá opustila, ale oznámily nám přírůstky do rodin. Po velice ur-
putném zvažování jsme musely přerušit trénování. Pevně věříme, že je to jen 
dočasné rozhodnutí a holky se mezi nás brzy vrátí.  

Jelikož se v Horních Životicích úspěšně rozjel kroužek malých hasičů a ve-
liká část malých členů je z  našeho města a taky děti členek našeho SDH, 
domluvili jsme se, že se budeme plně věnovat tomuto kroužku. 

Tréninky jsou podle počasí, jedenkrát – dvakrát týdně a dochází tam 15-20 
dětí. Věříme, že si touto cestou vychováme nastávající členy do našich řad.

SDH Horní Benešov

Velikonoční zábava

Po několika letech jsme se rozhodli uspořádat Velikonoční disco-zábavu. Věřili jsme, že po dlouhé odmlce jak po covi-
du, tak po kulturní akci o velikonočních svátcích, budeme mít plno. Vše bylo nachystáno, ale účast nebyla podle našich 
představ a očekávání. Návštěvníci se mohli těšit na super hudbu, bohaté občerstvení, ale i příjemnou obsluhu.

Pevně věříme, že Ti, kteří se přišli, se příjemně bavili a velice jim děkujeme za podporu. Snad v příštím roce vybereme 
termín, který bude vyhovovat a přijde se pobavit více občanů.

                                                                                    SDH Horní Benešov

Kácení májky a karneval

Poslední květnovou neděli se v našem městě konalo kácení májky společně s dětským karnevalem. V příjemném pro-
středí, v parčíku mezi novou hasičskou zbrojnicí a novým zdravotním střediskem se nabízí ideální místo pro konání ta-
kové akce. Měli jsme pro děti přichystané soutěže za sladké odměny, skákací hrad, občerstvení a také opečený špekáček 
nebo klobásu. Lákadlem pro všechny byl i oblíbený zmrzlinový krámek z Lichnova.

Pořadatelé vzali karneval vážně a společně s dětmi byli celé odpoledne v maskách. Nejprve jsme s dětmi zatančili ko-
lem májky a potom ji hasič Jirka shodil pilou na zem. Byla zvolena nezávislá porota, která vybrala ve dvou kategoriích 
nejhezčí masky. Těm byly předány krásné odměny. Ostatním dětem byly rozdány malé dárky a sladkosti. 

Tato společná akce Kulturní komise a SDH Horní Benešov měla letos premiéru a chtěli bychom z ní udělat tradici. Když 
se takové akce pořádají, stojí to pár lidí velkou obětavost a úsilí a odměnou je účast. Proto si velice vážíme rodičů a je-
jich dětí, kteří na tyto akce chodí a tím nám dělají velikou radost. Chtěli bychom poděkovat za pomoc a ochotu Městu 
Horní Benešov, místní zásahové jednotce, SRPDŠ a všem pořadatelům za pomoc při organizaci této akce.

SDH Horní Benešov, Andrea Morávková

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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